



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

От 31 октября 2024 года

№ 71-р

Об итогах организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Сосновского муниципального округа Нижегородской области в 2024 году

Заслушав информацию управления образования администрации Сосновского муниципального округа Нижегородской области, Совет депутатов решил:

1. Информацию об итогах организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Сосновского муниципального округа Нижегородской области в 2024 году принять к сведению (Приложение № 1).

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте Сосновского муниципального округа Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://sosnovskoe.nobl.ru/>.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета депутатов Сосновского муниципального округа Нижегородской области по социальным вопросам (в т.ч. по образованию, здравоохранению, культуре, спорту, молодежной политике), по вопросам местного самоуправления, информационной политике, регламенту и вопросам развития институтов гражданского общества.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Заместитель председателя Совета
депутатов Сосновского
муниципального округа
Г.К.Карлинов

Глава местного самоуправления
Сосновского муниципального
округа

А.С.Зимин

Приложение 1
к решению Совета депутатов
Сосновского муниципального
округа Нижегородской области
от 31.10.2024 № 71-р

**Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи
Сосновского муниципального округа Нижегородской области в 2024 году**

Проведение оздоровительной кампании, нацеленной на укрепление здоровья несовершеннолетних, обеспечение временной занятости подростков является важным направлением социальной политики Сосновского муниципального округа.

В ходе подготовки и проведения оздоровительной кампании 2024 года был проведен комплекс нормативно-правовых, организационно-управленческих, программно-методических мероприятий, которые обеспечили эффективное социально-психологическое сопровождение детского отдыха и оздоровления.

Для проведения оздоровительной кампании в 2024 году из местного бюджета выделено **2 млн. 369 тыс. 500 рублей**, в т.ч. на оплату стоимости путевки в лагерях с дневным пребыванием детей для льготных категорий детей и набора продуктов питания – **979 тыс. 495 рублей**, на возмещение расходов по приобретению путевок в загородные лагеря - **570 тыс. 927 рублей**.

Наиболее массовыми и востребованными детьми и их родителями остаются лагеря с дневным пребыванием.

За истекший период 2024 года на территории округа функционировало **8** лагерей с дневным пребыванием детей. В них отдохнули и оздоровились **340** человек, из них **55** детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Все лагеря с дневным пребыванием детей функционировали в соответствии с запланированными сроками проведения смен, имели санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии своей деятельности требованиям санитарного законодательства и были включены в региональный реестр организаций отдыха и оздоровления детей и подростков Нижегородской области.

Наиболее важным моментом при организации летнего отдыха было создание безопасных условий для детей. Меры по противопожарной и антитеррористической безопасности учреждений в летний период были усилены, проведена противоклещевая обработка территорий, дератизация. Все лагеря были обеспечены медицинским обслуживанием сотрудниками Сосновской ЦРБ.

Определенная работа проведена по совершенствованию кадрового состава работников учреждений, которые отвечали за организацию летнего отдыха детей и их оздоровление. Проведены все необходимые мероприятия по обучению и повышению квалификации педагогического персонала.

Работа лагерей осуществлялась в соответствии с рабочей программой воспитания, в которую входили спортивно-оздоровительные, культурно-массовые, досуговые и профилактические мероприятия. Во всех организациях

отдыха были предусмотрены тематические мероприятия, посвящённые Году семьи и продвижению традиционных семейных ценностей. Для детей был организован непрерывный воспитательный процесс. В **3** общеобразовательных организациях были организованы тематические смены для младших школьников по программе «Содружество Орлят России», в **2** школах реализованы программы регионального отделения «Движения первых» и в **1** школе был лагерь экологической направленности. Всего в профильных сменах приняли участие **158** детей. Приоритетным правом при зачислении в лагерь пользовались несовершеннолетние граждане из числа детей, оставшихся без попечения родителей, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, малоимущих семей, состоящие на всех видах учета, а также дети из семей участников специальной военной операции. В лагерях дневного пребывания, которые планируется организовать на период осенних каникул, отдохнут **300** школьников, в том числе **70** из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Кроме отдыха на территории нашего округа, большую роль в проведении оздоровительной кампании играет организация отдыха детей в загородных лагерях и санаторно-оздоровительных центрах. За 2024 год в загородных оздоровительных лагерях были оздоровлены **61** человек (**45** – ДОЛ «Дружба» и **16** - в учебно-патриотическом центре «Гвардеец»), **3** детей были участниками палаточного лагеря «Эволюция».

96 школьников отдохнули по бесплатным путевкам в санаторно-оздоровительном лагере «Салют» г. Городец и детском оздоровительном центре «Лазурный» г. Выкса в соответствии с разрядкой министерства образования и науки Нижегородской области, **6** обучающихся отдохнули в международном детском центре «Артек», **2** во всероссийском центре «Орленок» и **5** человек во всероссийском центре «Океан» г. Владивосток. Это дети, добившиеся успехов в учебе, общественной деятельности, являющиеся победителями и призерами областных олимпиад, смотров, конкурсов, фестивалей, соревнований и других мероприятий регионального и всероссийского уровня.

Наиболее популярной формой летнего отдыха детей среди семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, является отдых в загородных лагерях, которым занимается Управление социальной защиты населения Сосновского муниципального округа.

Так, в этом году **45** детей из таких семей на бесплатной основе побывали в санаторно-оздоровительных центрах и **9** человек в лагере с круглосуточным пребыванием детей «Юный нижегородец».

27 детей поправили свое здоровье в санаториях Нижегородской области по линии здравоохранения.

Особое внимание в летний период уделяется детям, состоящим на всех видах учета и детям, нуждающимся в поддержке государства. В нашем округе **51** ребенок находится под опекой и в приемных семьях. Охват отдыхом и оздоровлением детей из этой категории - **35** человек, что составляет **68** % от их общего количества. Особое внимание было уделено детям из семей участников специальной военной операции. **12** детей из этих семей бесплатно отдохнули в пришкольных и загородных лагерях.

На **1 июня 2024** года на профилактических учетах в КДН и ПДН состояли **2** подростка школьного возраста и **16** детей на внутришкольном учете. За обучающимися этой категории в образовательных организациях на летний период закреплялся наставник (из числа педагогических работников), ежемесячно отслеживалась занятость подростков. В зависимости от возраста, обучающиеся посещали лагеря с дневным пребыванием детей, работали в трудовых бригадах, принимали участие в реализации проекта «Дворовая практика» и краткосрочных программах учреждений культуры. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет также является важным направлением летней оздоровительной кампании. Трудоустройство детей и подростков в свободное от учебы время на территории округа осуществлялось с участием Территориального центра занятости населения Сосновского муниципального округа в рамках заключенных договоров о совместной деятельности по организации временного трудоустройства несовершеннолетних. На временное трудоустройство из местного бюджета было выделено **280** тыс. рублей. За 2024 год трудоустроено **55** подростков. Трудоустройство несовершеннолетних осуществлялось в соответствии с нормами законодательства, предусмотренными для данной категории граждан.

В школах округа были организованы **9** трудовых бригад, в которых трудились **210** подростков. Ежегодно из средств областного бюджета выделяется субвенция на оздоровление детей в санаторно-оздоровительных центрах круглогодичного действия. На 2024 год выделено **406 тыс. 400 рублей**. **22** человека воспользовались мерой социальной поддержки в виде компенсации части расходов и частичной оплатой по приобретению путевок в санаторно-оздоровительные центры, которая составила в этом году **13 882 рубля за 21 день** пребывания.

Всего за оздоровительную кампанию 2024 года оздоровлено **1125** человек, это **83%** от общего числа детей от 6 до 17 лет. Все заявки на отдых и оздоровление детей от граждан и организаций удовлетворены на 100%. Также на территории округа реализованы мероприятия по организации малозатратных форм летнего отдыха. В их организации и проведении были задействованы учреждения культуры и спорта, образования и соцзащиты.

В период с 1 июня по 31 августа 2024 года была организована работа 6 дворовых площадок на базе образовательных организаций округа. На организацию работы дворовых площадок из местного бюджета израсходовано – **70 тыс.** рублей. Всего в проекте участвовало более 155 подростков, это в основном дети старше 12 лет. Помимо организованных видов отдыха для детей и подростков проведены различные мероприятия спортивной, творческой и интеллектуальной направленностей, познавательные экскурсии, работа спортивных секций, организация общественно полезной деятельности. Более **500** мероприятий, содержание и форма взаимодействия которых определялась исходя из интересов детей и пожеланий организаторов лагерей с дневным пребыванием, проведено учреждениями культуры. На территории клубных учреждений округа функционировало **20** детских площадок, которые ежедневно посещали **344** человека. Программа летних мероприятий была разработана под названием «Наше яркое лето» и включала пять основных направлений:

- гражданско-патриотическое
- социально-нравственное
- спортивное
- экологическое
- народные традиции.

В период летней кампании в ГБПОУ «Сосновский агропромышленный техникум» организованными формами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено 282 человека, из них 177 несовершеннолетних. В течение летних каникул в техникуме была реализована программа «Летний калейдоскоп». 42 студента были трудоустроены через Центр занятости населения Сосновского округа. В период летних каникул на профилактических учетах состояло 5 человек, которые были трудоустроены на период летних каникул. 7 студентов, оставшихся без попечения родителей, находились под контролем социального педагога и классных руководителей: 6 из них были трудоустроены, 1 самозанят.

В соответствии с планом межведомственной операции «Подросток» на территории Сосновского муниципального округа в период проведения летней оздоровительной кампании 2024 года был разработан план обеспечения общественного порядка и общественной безопасности, проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на комплексное решение вопросов предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Сотрудниками полиции были проведены профилактические беседы в местах организованного отдыха несовершеннолетних. Весь летний период проводились рейды родительских патрулей в местах скопления молодёжи. С участием комиссии по делам несовершеннолетних организованы и проведены в течение каникулярного периода межведомственные рейды по посещению семей, состоящих на учете.

Подводя итоги работы летней оздоровительной кампании, нужно отметить, что благодаря совместным усилиям и тесному взаимодействию образовательных организаций, учреждений культуры, социальной защиты населения и здравоохранения, а также правоохранительных органов, летняя оздоровительная кампания 2024 года прошла организованно, без чрезвычайных ситуаций, случаев травматизма не зарегистрировано. Проверка Ростпотребнадзора показала, что грубых нарушений Сан ПИН по организации летнего отдыха не выявлено.

В ходе летней кампании 2024 года организаторами был продемонстрирован широкий спектр возможностей для интересного и насыщенного отдыха детей и подростков, а также уделено внимание воспитательным аспектам и социальной адаптации.

Оздоровительная кампания детей продолжится в осенне-зимний период.